
 

 
 

Møtereferat fra møte 17.april 2018 i delprosjekt:  

A/P5 - Næringspolitikk og stedsutvikling 

  

Medlemmer 
til stede 

Thor Hals (ordfører Askim og leder av gruppa) 
Kjetil Igletjern (politiker Eidsberg) 
Knut Olav Sæves (næring, kultur og stedsutvikling, Eidsberg) 
Kristine Hasle (næringsutvikling, Askim) 
Margaret Aadalen (kultursjef Askim) 
Tom Arne Tørfoss (rådmann, Eidsberg) 
Bjørn Opjordsmoen (Politiker, Spydeberg) 
Maren Hersleth Holsen (Eidsberg)  
Ingeborg Langeland Degnes (Askim) 
Grethe Skjelbreid (Spydeberg) NY 
 

Varamedlemmer 
til stede 

 

Forfall Pernille Backer Lemming (Hobøl)  
Kathrine Hestø Hansen (Askim) 
John Øyvind Langstad (Trøgstad) 
Marianne Bjerkelid (Trøgstad) 
Rune Melleby (Trøgstad) 
 

Hovedtillitsvalgte Rita Eriksen 
 

Hovedverneombud  
 

Andre 
 

 
 

Møtesekretær Kristine Hasle  
 
 

Møtested, dato Kommunestyresalen i Spydeberg, 17.april 2018 
 

 

 

 

Konklusjoner Ansvar Frist 



Grethe Skjelbred er foreslått som leder av arbeidsgruppen Kultur – 
aktivitet og medvirkning. Hun vil derfor møte på Delprosjektmøtene fra 
nå. 
 

  

Det arrangeres et felles oppstartsmøte for alle arbeidsgruppene Kristine 
kaller inn 

 

 
John Firing startet møtet med å informere om kommunikasjonsarbeidet mot den nye kommunen. 
John skal være delprosjekt AP5 sin faste kommunikatør. Han ga tips om en inspirator for 
tettstedsutvikling i kommunesammenslåing, med Rolf Sande Gundersen fra Sunnfjord kommune. 
Lokalavisen var deres kommunikatør, som formidlet 3 gode ting og 3 utfordringer fra grendene og 
tettstedene i den nye kommunen.  

 
1. Innledning – oppsummeringer av arbeidet fram til nå, og felles føringer for mandatene og 

arbeidsgruppene v/ Tom-Arne og Knut Olav 
Påpeker skjevheten mellom befolkningsvekst og arbeidsplassvekst. 
 

2. Godkjenning av referat fra møte 01.03.2018 
Referatet fra møtet 01.03.2018 ble godkjent. 
 

3. Prosjekt – tettstedsanalyser og stedsutvikling ble presentert av Maren. 
Den nye kommunen skal ivareta stedsutvikling i 2 byer, 3 områdesenter, 8 lokalsenter 
(lokalsamfunn). Dette er fylkesplanens definisjon. 
 
Hvordan skal vi ivareta de fysiske stedene i den nye kommunen vår? 
Tettstedsprosjektet involverer delprosjekt, politisk organisering og nærdemokrati, vårt 
delprosjekt og delprosjekt kommuneplan. 
 
Tanken er at vi skal samarbeide med Bylivssenteret, Telemarksforskning og KS, for å få 
eksterne innspill inn på kommunesammenslåingen. 
 
Hvordan skal vi videreutvikle gode tettsteder der folk bor – i hele den nye kommunen? 
Hvordan kan vi klare å lage en ny kommune som tar hensyn til begge deler? 
 
Maren skisserer 3 faser i prosjektet: 
 
Fase 1: Stedsanalyser og beskrivelse av styrker og særpreg 
Fase 2: Valg av aktuelle pilotprosjekter 
Fase 3: Utviklingsstrategi og mulighetsstudie 
Endelig presentasjon av prosjektet planlegges i desember. 
 
Innspill: se på randsonene – folk på Ringvoll vil fortsatt dra til Moss. Befolkingen på Tomter 
vil handle i Ski. Båstad drar til Lillestrøm. Vårt delprosjekt er ikke i tvil om at 
tettstedsanalysen er absolutt en vei å gå videre. 
 
Gruppene (prosjektrådene) som skal se på hvert av tettstedene vil bli ledet av politikere. 
 

4. Mandatene og forslag til arbeidsgrupper ble presentert. 

- Arbeidsplassvekst v/ Kristine 
- Kultur – aktivitet og medvirkning v/ Margaret og Knut Olav 
- Kultur – kulturell grunnmur og kulturarenaer v/ Margaret og Knut Olav 



 

Mandatene og forslag til arbeidsgrupper ble godkjent. Det ble foreslått at det holdes et felles 

oppstartsmøte for arbeidsgruppene, slik at alle har et felles utgangspunkt når vi starter opp 

med arbeidsgruppene. Arbeidsgruppene skal bestå av administrative medarbeidere, og uten 

politikere. Arbeidsgruppenes arbeid skal presenteres grundig på hvert delprosjektmøte. 

5. Prosjektleders budsjettforslag for delprosjektet v/ Thor 

Det budsjetteres med 360 000 kr i arbeidet med arbeidsgruppene i delprosjektene. 

Dette tilsvarer det som er beskrevet i mandatene. Dette inkluderer ikke arbeidet med 

tettstedsanalysen. 
 

6. Møteplan til 2018 
Møteplanen ble vedtatt, og er lagt ved på slutten av dokumentet. 

 
7. Innspill til politisk organisering i nye Indre Østfold Kommune. 

Kartleggingen vi har gjort så langt, og bakgrunnsmaterialet fra blant annet 
Telemarksforskning, viser hvor viktig arbeidet med Næring – kultur – stedsutvikling er for 
utvikling og vekst av vår nye storkommune.  

 
Delprosjekt A1 – politisk organisering – skal gi sin innstilling før sommeren. Delprosjekt 
Næring, koultur og stedsutvikling må sørge for at vårt delprosjekt får plass i den politiske 
organiseringen. Vi ønsker å drøfte hvordan vi kan spille inn organisering av arbeidet med 
Næring, kultur og stedsutvikling i ny kommune til delprosjekt A1.  

 
8. Eventuelt 

Delprosjekt samfunnsplan inviterer Delprosjekt AP5 med på studietur til Ringsaker. Dette for 
å se på et kommunesammenslåingsarbeid som har to byer og mange tettsteder. 
Lars, Bjørn, Maren, Margaret og Kristine blir med fra vårt delprosjekt. 

 

 

  



MØTEPLAN FOR DELPROSJEKT AP5 

NÆRING – KULTUR - STEDSUTVIKLING 

Delprosjekt – AP5 

17. april, kl. 13.00-16.00 

Spydeberg kommunehus – formannskaps-/ kommunestyresalen 

Møte i fellesnemnda, Tirsdag 24. april 18:30, Bystyresalen, Askim rådhus 

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag 8. mai, kl 09.00-12.00 

Askim rådhus, møterom Kykkelsrud 

Delprosjekt AP5 

Tirsdag 5. juni, kl. 09.00-12.00 

Eidsberg, møterom Åsgård 1, Heggin 3 

Møte i fellesnemnda, Tirsdag 5. juni 18:30, Askim rådhus, Bystyresalen 

SOMMERFERIE 

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag, 21. august, kl. 09.00-15.00 

Askim rådhus, møterom Solbergfoss 

Møte i fellesnemnda, Tirsdag 4. september 18:30, Askim rådhus, Bystyresalen,  

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag, 18. september 

Sted? 

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag, 16. oktober 

Sted? 

Møte i fellesnemnda, Tirsdag 23. oktober 18:30, Bystyresalen, Askim rådhus 

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag, 13. november 

Sted? 

Møte i fellesnemnda, Tid: tirsdag 4. desember 18:30, Sted: Bystyresalen, Askim rådhus 

 

Delprosjekt - AP5 

Tirsdag, 11. desember, kl. 09.00-15-00 

 


